

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

29 марта 2022 года

№ 40/496

**Об итогах социально-экономического
развития муниципального района
«Ивнянский район» за 2021 год
и задачах на 2022 год**

Заслушав отчёт главы администрации Ивнянского района Калашникова Алексея Николаевича «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2021 год и задачах на 2022 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт главы администрации Ивнянского района Калашникова Алексея Николаевича «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2021 год и задачах на 2022 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать администрации района и её структурным подразделениям, главам администраций городского и сельских поселений разработать комплекс мер по выполнению задач, поставленных в отчете главы администрации района.

3. Членам Муниципального совета, депутатам земских собраний городского и сельских поселений активизировать работу с избирателями по разъяснению и реализации основных направлений деятельности органов государственной власти и местного самоуправления по выполнению программ социально-экономического развития области и района в 2022 году.

4. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**



П.Б. Выюнов

Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 29 марта 2022 года № 40/496

Об итогах социально-экономического развития
муниципального района «Ивнянский район»
за 2021 год и задачах на 2022 год*



В соответствии с Уставом Ивнянского района я выношу на ваше рассмотрение, на рассмотрение всех жителей отчёт о социально-экономическом развитии муниципального района за 2021 год и задачах на 2022 год.

В 2021 году произошёл ряд значимых политических событий, в которых ивнянцы приняли самое активное участие.

В сентябре 2021 года 14387 (81,3%) жителей нашего района проявили свою гражданскую позицию путем участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации.

14347 (80,8%) избирателей пришли на участки для голосования на досрочных выборах Губернатора Белгородской области.

Еще одним важным событием прошедшего года стала Всероссийская перепись населения. С 15.10.2021г. 58 переписчиков приступили к обходу населения района. Стоит отметить, что, учитывая эпидемиологическую обстановку, перепись проводилась при полном соблюдении санитарных норм и требований.

По итогам работы переписано 22668 жителей, при этом 4073 человека сделали это самостоятельно, через портал «Госуслуги». Собранная информация послужит основой долгосрочного планирования развития муниципалитета.

Пользуясь случаем, выражаю благодарность всем участникам и организаторам прошедших общественно-политических кампаний.

Итоги, которые мы подводим сегодня Дорогие друзья, являются общим результатом работы администраций района и поселений, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса и всех жителей Ивнянского района.

Анализируя итоги 2021 года, хотелось бы отметить, что на протяжении последних лет Ивнянский район сохраняет стабильную динамику роста.

В 2021 году доходная часть консолидированного бюджета Ивнянского района исполнена на 1,56 млрд. руб., в 2020 году на 1,6 млрд. руб., в том числе: собственных налоговых и неналоговых доходов в 2021 году фактически поступило 413,7 млн. руб., в 2020 году – 370,7 млн. руб.

Бюджетная обеспеченность на 1-го жителя составила 19 314 рублей (в 2020 году – 16 960 рублей).

В прошедшем году отмечался рост поступлений в бюджет района по всем доходам.

Основную долю в структуре собственных доходов консолидированного бюджета занимает налог на доходы физических лиц – 76,6 % (собрано 317 млн. руб.), темп роста его поступлений к факту 2020 года - 112,6%, 10,6% приходится на имущественные налоги физических лиц (более 44 млн. руб.).

В рамках управления и распоряжения земельными ресурсами и муниципальным имуществом заключено и действует 363 договора аренды земельных участков и муниципального имущества. Фактические доходы по заключенным договорам аренды в 2021 году составили 13,2 млн. руб.

От продажи земельных участков в бюджет района в 2021 поступило более 1,5 млн. руб., от приватизации имущества, не используемого для муниципальных нужд, - более 2,5 млн. руб.

Доходообразующей отраслью экономики района традиционно остаётся сельское хозяйство - 67 % в общей сумме платежей.

Увеличение наполняемости доходной части бюджета района в 2021 году обеспечивали 7 рабочих групп. Результатом их усилий стало дополнительное поступление доходов в сумме около 12,0 млн. рублей.

Считаю необходимым в 2022 году управлению финансов продолжить работу в этом направлении и повысить ее эффективность.

Расходная часть консолидированного бюджета Ивнянского района в 2021 году исполнена в сумме 1,588 млрд. рублей. Бюджет сохраняет свою социальную направленность, доля расходов на финансирование отраслей социальной сферы в 2021 году составила 74 %.

Важным показателем финансовой устойчивости бюджета района является отсутствие муниципального долга и просроченной кредиторской задолженности.

На 2022 год бюджет района утвержден по доходам в сумме 1,621 млрд. руб., по расходам - 1,626 млрд. руб. Дефицит бюджета составляет 5,7 млн. руб.

Считаю, что управлению финансов и налоговой политики в текущем году необходимо обеспечить безусловное выполнение «майских» Указов Президента РФ, повысить эффективность бюджетных расходов, исполнить социальные обязательства на основании принципов адресности и нуждаемости.

Жители района — как налогоплательщики и как потребители услуг — должны быть уверены в том, что передаваемые ими в распоряжение средства используются прозрачно и эффективно, приносят конкретные результаты.

В 2021 году для нужд муниципальных заказчиков Ивнянского района проведено 178 конкурентных процедур отбора поставщиков. Общая стоимость заключенных контрактов и договоров составила 504,1 млн. руб.

Информирую жителей Ивнянского района о возможности ознакомиться с параметрами бюджета на официальном сайте

администрации Ивнянского района в разделе «Бюджет для граждан».

В соответствии с основными направлениями социально-экономического развития муниципалитета и в целях обеспечения прав работников предприятий на достойный труд, социальной защищённости и повышения качества жизни населения в районе создана комиссия по контролю за ростом заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей в местный бюджет.

В рамках работы комиссии организованы ежемесячный мониторинг предприятий и организаций всех форм собственности, имеющих низкий уровень заработной платы.

В прошедшем году на 44 заседаниях были заслушаны отчёты 212 руководителей предприятий.

Из 33 организаций, находящихся в мониторинге, (с численностью работников менее 50 человек), заработную плату выше целевого показателя (*26 тысяч рублей*) выплатили 20 организаций, 5 организаций внебюджетного сектора экономики из-за прекращения деятельности исключены из ежемесячного мониторинга уровня заработной платы.

Из 4 организаций, находящихся в мониторинге, (с численностью сотрудников более 50 человек), выплачивали заработную плату выше целевого показателя (*41 тыс. рублей*) 3 организации.

Таким образом, в 2021 году достигли целевых показателей 23 организации или 72% от общего числа организаций, по которым проводился мониторинг. (*9 организаций не достигли целевого показателя*).

Считаю необходимым в текущем году продолжить данную работу и добиться исключения из мониторинга не менее 50% организаций как справившихся с поставленной задачей.

Важными положительными итогами 2021 года считаем:

- отсутствие задолженности по выплате заработной платы на предприятиях района;

- рост средней заработной платы на крупных и средних предприятиях до 38,7 тыс. рублей (в 2020 году – 35,2 тыс. руб.).

Уровень безработицы на 1 января 2022 года составил 0,61% (по области 0,5%). На сегодняшний день у нас 153 вакансии (на начало 2022 года -165).

Востребованными у работодателей остаются рабочие профессии (до 70% от заявленных вакансий).

Очевидно, что ситуация на рынке труда в течение трех лет остается стабильной и не требует экстренного вмешательства.

Потребительский рынок района в 2021 году оставался стабильным, население не испытывало недостатка в товарах и услугах.

Торговлю на территории Ивнянского района осуществляли 176 торговых объекта (крупными ритейлерами на рынке продовольственных

товаров стали компании: «Магнит», «Пятерочка»), развозной торговлей охвачено 17 населенных пункта.

Под брендом «Покупай Белгородское» в поселке Ивня работают 4 магазина («Ясные зори», «Продукты», «Горин продукт», «Магнит».)

Оборот розничной торговли в 2021 году составил 1, 600 млрд. рублей (в 2020 году – 1,376 млрд. руб.).

Объем платных услуг в 2021 году превысил 350,8 млн. рублей.

Инвестиции играют значительную роль в поддержании, функционировании и развитии экономики района. От наличия свободных земельных участков и инвестиционных площадок зависит инвестиционная привлекательность территории в целом.

За счет всех источников финансирования в 2021 году освоено 2,185 млрд. рублей. Рост инвестиционной активности на уровне 11,9 % к аналогичному периоду прошлого года (в сопоставимых ценах).

Крупными предприятиями района: ГК «Мираторг», ООО «Тамбовский бекон», АО «Белгородские молочные фермы» на модернизацию производства в 2021 году привлечено более 1,0 млрд. рублей.

Кроме того, на территории района реализуются инвестиционные проекты субъектами малого предпринимательства общей стоимостью около 400,0 млн. рублей (ООО «Владимировский сад», ООО «Пчелка», СССПоК «Драгунский», ИП глава КФХ Бобылев В. Г. и др.).

Сценарий развития Ивнянского района в 2021 году предполагает продолжение преобразований, направленных на улучшение инвестиционного климата, развитие конкуренции, повышение качества и эффективности управления, дальнейшее развитие проектного подхода к управлению.

Стабильно развивается промышленный сектор района. Производство представлено предприятиями ЗАО «Белком» и ООО «Тамбовский бекон».

Объем отгруженных товаров собственного производства, в данной отрасли за 2021 года составил 12,230 млрд. рублей, рост 135,6 % к соответствующему периоду 2020 года (9,018 млрд. рублей) *(в действующих ценах)*.

Руководителями предприятий предпринимаются меры, направленные на модернизацию, повышение производительности труда, увеличение заработной платы работников, что также оказывает положительную динамику в развитии экономики района.

Взаимодействие администрации района с хозяйствующими субъектами позволит обеспечить устойчивое развитие. Работа в данном направлении будет продолжена и в 2022 году.

Современная экономика во многом зависит и от уровня развития малого бизнеса.

На территории района зарегистрировано 67 малых предприятий и 446 индивидуальных предпринимателей. Общее количество занятых в этом секторе экономики 1243 человека.

Оборот товаров (работ, услуг) предприятиями малого бизнеса за 2021 год оценивается в пределах 1,480 млрд. рублей. (111,9 % в действующих ценах к соответствующему периоду 2020 года – 1,321 млрд. рублей).

Выявление дополнительных доходов от деятельности субъектов МСП и ИП позволило направить в бюджет района 1, 652 млн. рублей.

Считаю целесообразным отделу экономического развития и потребительского рынка в 2022 году продолжить работу в данном направлении и увеличить дополнительные доходы не менее, чем на 7 % (до 1, 770 млн. рублей).

На территории района успешно завершилась реализация Программы «500/10 000», с планируемым объемом инвестиций 970 ,772 млн. рублей и созданием 360 новых рабочих мест. В реестре Программы реализованы 35 инвестиционных проектов, в результате освоено 951,780 млн. рублей (98,0%) и создано 348 рабочих мест.

Один инвестиционный проект продолжит реализацию до 2025 года (планируемый объем инвестиций -18, 992 млн. рублей).

В 2021 году рамках мероприятий Программы «500/10000» субсидию на возмещение части затрат в общей сумме 4 534 883, 84 руб. получили предприятия ООО «Агронорма» и ООО «Спектр-Аква».

Сельское хозяйство в Ивнянском районе является одной из базовых отраслей экономики. Агропромышленная политика сегодня направлена на то, чтобы сделать ее высокоэффективной и конкурентоспособной, существенно повысить надежность обеспечения населения продукцией сельского хозяйства, улучшить ее качество.

В районе развито животноводство, основная доля которого приходится на свиноводство; растениеводство представлено зерновыми и зернобобовыми культурами, сахарной свеклой, подсолнечником, соей, овощами.

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах за 2021 год ожидается в сумме 16 млрд 938 млн. рублей (в 2020 году – 16 млрд 406 млн. рублей).

По итогам 2021 года валовой сбор зерна составил 142,4 тысяч тонн (67 % к уровню 2020 года), урожайность зерновых культур – 53,1 центнера с гектара (81% к уровню 2020 года). Снижение показателей обусловлено следующими факторами:

- общая площадь зерновых культур в 2021 году меньше уровня 2020 года на 5903 гектара;

- погодные условия 2021 года неблагоприятно повлияли на развитие сохранившихся озимых и ранних зерновых культур – растения находились в угнетенном состоянии, отстали в росте и развитии, что привело к снижению кустистости и, как следствие, снижению урожайности зерновых культур.

Валовой сбор подсолнечника в весе после доработки составил 17,2 тысяч тонн, урожайность – 28,1 ц/га (108,8 % к уровню прошлого года).

Более 50% в стоимости валовой продукции сельского хозяйства составляет свиноводство. Основную часть продукции производят крупные агрохолдинги, такие, как ГК «Мираторг», ГК «РУСАГРО».

По состоянию на 01 января 2022 года поголовье КРС составило 7 тыс. 716 голов, в том числе коров – 5 тыс. 294 головы; свиней – 432 тыс. 334 головы.

Реализовано на убой скота и птицы (в живом весе) 87 тыс. 400 тонн, что к соответствующему периоду 2020 года составляет 97% (89 тыс. 900 тонн), в том числе: свинины 85 тыс. 700 тонн - 96% к аналогичному периоду 2020 года (88,9 тыс. тонн).

Во всех категориях хозяйств за отчетный период произведено 45 тыс. 912 тонн молока (110 % к уровню 2020 года). Продуктивность дойного стада в отчетном периоде составила 8 934 кг молока от одной коровы (2020 год – 7 тысяч 916 кг).

Для обеспечения социальной стабильности, развития предпринимательства и экономической активности сельского населения в районе по состоянию на 1 января 2022 года создано 244 малых предприятия.

По итогам 2021 года субъектами МСП произведено сельхозпродукции на 1 млрд 273 млн. рублей (101% к уровню 2020 года).

В данном секторе экономики мы видим большой потенциал по следующим направлениям: тепличное хозяйство, выращивание овощей открытого грунта, садоводство, выращивание и переработка ценных пород рыб.

Предприятия сферы АПК района в рамках программы поддержки сельского хозяйства за 2021 год получили 283 млн. рублей в виде субсидий, в том числе, по результатам участия в конкурсном отборе двум фермерским хозяйствам оказана грантовая поддержка на создание и развитие собственного дела на общую сумму 31,1 млн. рублей:

– проект «Организация сада интенсивного типа на базе ЛПХ Калининой Инны Игоревны» по направлению «Агростартап», размер гранта – 2 839,05 тысяч рублей;

– проект «Создание цеха по производству полуфабрикатов на базе ИП Глава К(Ф)Х Дмитриевой О.М. на территории Ивнянского района» по направлению «Развитие семейных ферм», размер гранта – 28 300,00 тысяч рублей.

Примерами эффективно развивающихся МСП на территории района являются ООО «Пчелка», ООО «Владимировский сад», «КФХ Бобылев В.Г.», «КФХ Плохих Н.П.», СССПОК «Драгунский», СССПОК «Домашняя птица» и др.

Хотелось бы отметить, что задача, поставленная Губернатором области по увеличению валового регионального продукта к 2030 году в два раза воспринята нами как руководство к поиску путей и способов достижения новых социально-экономических показателей.

Очевидно, что достичь таких показателей планируется за счет повышения плодородия земель, повышения продуктивности скота и увеличения его поголовья, модернизации производства, увеличения производительности труда и внедрения современных инновационных технологий.

Хотелось бы выразить глубокую благодарность нашим сельхозтоваропроизводителям за их профессионализм, любовь к родной земле и искреннее стремление к наращиванию объемов производства сельскохозяйственной продукции.

На территории района реализуется Муниципальная программа «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Ивнянского района», которая определяет комплекс мер, направленных на создание условий для безопасной жизнедеятельности населения, проживающего на территории Ивнянского района, а также обеспечение надежной защиты личности, общества и государства от преступных посягательств.

В 2021 году были реализованы меры по профилактике правонарушений, направленные на защиту прав граждан от преступных посягательств.

И, как итог, в прошедшем году значительно уменьшилось количество совершенных преступлений со 144 до 129, в общественных местах с 31 до 25.

Особое внимание уделялось жителям нашего района, освободившимся из мест лишения свободы, социальная адаптация которых, их трудоустройство - это необходимая мера профилактики рецидивной преступности. В результате, уменьшилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами с 25 до 17.

Продолжает деятельность районная комиссия по трудовому и бытовому обустройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы, профилактической работе с лицами, не имеющими постоянных источников дохода. На заседаниях комиссии в прошедшем году рассмотрено 8 ранее судимых граждан, из которых 5 человек трудоустроены.

Одной из важных задач является обеспечение пожарной безопасности на территории района. Пожары уносят человеческие жизни, уничтожают материальные ценности, наносят экологический ущерб. В декабре 2021 года на территории с. Верховенье организована работа добровольной пожарной команды, задача которой - профилактика и тушение пожаров на территориях Верховенского, Покровского, Сырцевского, Кочетовского, Сухосолотинского и Новенского поселений.

Управлением МЧС по Белгородской области передан в безвозмездное пользование для эффективной деятельности ДПК автомобиль спецназначения.

В прошлом году введено в эксплуатацию здание крытой автостоянки для данного автомобиля.

С целью профессионального сопровождения деятельности добровольной пожарной команды заключен договор с региональным отделением ВДПО.

Не менее важной задачей является обеспечение безопасности и охраны жизни людей на водных объектах, предотвращение чрезвычайных ситуаций. В прошедшем году были обследованы водоемы района, по результатам которого принято решение дополнительно организовать два места отдыха и купания в Череновском и Верхопенском поселениях. Всего будет действовать три таких места (п. Ивня, с. Череново, с. Верхопенье).

На территории района проводятся мероприятия по реализации стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества. В 2021 году Вознесенское хуторское казачье общество приняло участие в конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества. Казаки стали победителем конкурса. На финансовые средства приобретена мебель и оборудование, установлен спортивный инвентарь в спортзале Вознесенского Центра культурного развития, на базе которого действует Школа казачьей культуры «Станица Ивнянская».

2021 год стал годом активного освоения капитальных вложений в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы и развития жилищно-коммунального хозяйства. Перечень из девяти объектов, капитально отремонтированных в 2021 году на общую сумму 122 938,40 тыс. руб., был сформирован на основании отраслевых рейтингов, ранжированных с учетом утвержденных программ социального развития.

В соответствии с современными строительными нормами и правилами в 2021 году было выполнено:

- строительство корпуса на две групповые ячейки детского сада в с. Сафоновка;

- капитальный ремонт имеющегося корпуса в детском саду «Аленушка» с. Владимировка;

- капитальный ремонт 1 этажа МБОУ «Хомутчанская ООШ»;

- капитальный ремонт детских садов «Улыбка» с. Курасовка (из программы 2022 года) и «Петушок» с. Хомутцы;

В учреждениях созданы современные комфортные условия для обучения, игр и активного развития детей с целью формирования развивающей предметно-пространственной среды. Завершается строительномонтажные работы в новом корпусе на 21 место к зданию МБДОУ «Детский сад «Аленушка» с. Владимировка.

В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация по объектам, капитальный ремонт которых запланирован в 2023 году:

- МБОУ «Сухосолотинская ООШ» Ивнянского района;

- Центр культурного развития с. Новенькое Ивнянского района;

-МУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» п. Ивня Ивнянского района;

-МДБОУ детский сад «Колокольчик» с. Вознесеновка Ивнянского района.

В 2022-2023 годах будут капитально отремонтированы учреждения образования (4 объекта), культуры (2 объекта), спорта (1 объект) в соответствии с утвержденной Программой капитальных вложений.

В целях сохранения памятников культурного наследия в с. Новенькое выполнен капитальный ремонт братской могилы.

В сентябре 2021 года на центральной площади п. Ивня установлена муниципальная Доска Почёта, на которую занесены имена жителей района и трудовые коллективы, являющиеся гордостью района, и внесшие наибольший вклад в его развитие.

Жители административного центра района получили в подарок многофункциональную детскую площадку по ул. Ленина, оборудованную современными игровыми элементами.

В 2021 году реализованы 4 инициативных проекта: устройство тротуарной дорожки в с. Вознесеновка, обустройство детской игровой площадки с. Верхопенье, обустройство спортивной площадки в с. Сафоновка, обустройство детской площадки на ул. Садовая в п. Ивня.

В текущем году запланирована реализация 23 инициативных проектов по обустройству современных детских многофункциональных площадок и зон отдыха для населения Ивнянского района на общую сумму свыше 23,0 млн. рублей.

Состояние автомобильных дорог является важным условием успешного развития территории и стабильности в социально – экономической сфере.

Завершен капитальный ремонт автомобильной дороги регионального значения из программы 2022 года Крым-Верхопенье- Ивня-Новенькое Богатое протяженностью 12,71 км на сумму 163 млн. рублей и автодороги Крым-Верхопенье-Березовка-Сырцево на сумму 91,25 млн. руб.

В 2021 году проведена масштабная работа по ремонту автомобильных дорог местного значения протяженностью более 14 км на общую сумму 94,431 тыс. рублей.

В ближайшее время начнется ремонт автомобильных дорог местного значения на 37 улицах населенных пунктов района на общую сумму 183,053 млн. рублей.

На территории Ивнянского района перевозки по межмуниципальному маршруту осуществляет ООО «ТП Грайворонская», муниципальные перевозки выполняет ООО «РОСТ». За прошедший год перевезено 52 тыс. пассажиров.

В 2021 году масштабная работа проведена в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Главные проблемные поля в сфере ЖКХ определили многочисленные обращения граждан:

- наличие и качество питьевой воды, состояние скважин, башен, сетей водоснабжения и водоотведения, станций водоподготовки;
- необходимость установки дополнительного уличного освещения;
- своевременная очистка дорог и тротуаров от снега и льда;
- капитальный ремонт домов.

Так в 2021 году капитально отремонтированы 3 многоквартирных жилых дома, на сумму 9 816 156,84 руб., из них: финансирование программы проведения капитального ремонта составило 5 555 712,00 руб., утепление фасадов – 4 260 444,84 руб.

На ремонт и строительство объектов водоснабжения на территории Ивнянского района затрачено порядка 100 млн. руб.

Проведена замена водонапорных башен в с. Песчаное, с. Орловка, с. Новоселовка Вторая.

Капитально отремонтированы сети водоснабжения протяженностью 3,5 км., произведена установка 7 станций водоподготовки.

В 2022 году данная работа будет продолжена. В сельских поселениях Ивнянского района запланирована установка 3 станций водоподготовки, строительство 6 водозаборных скважин, капитальный ремонт сетей водоснабжения протяженностью более 12 км.

На территории Ивнянского района техническое обслуживание, ремонт и реконструкцию электрических сетей обеспечивает Ивнянский РЭС филиала ПАО «Россети Центр» - «Белгородэнерго».

В 2021 году установлено 104 дополнительных светоточки на сумму 2,6 млн. руб., проведены капитальные ремонты 17 трансформаторных подстанций, 60,44 км воздушных ЛЭП - 0,4-10 кВ.

В 2022 году выделено более 10 млн. руб. для полного освещения улиц всех поселений Ивнянского района, запланирован капитальный ремонт 14 КТП, линий электропередач 0,4 кВт – 10,9 км, линий электропередач 10 кВт – 20 км, расчистка ЛЭП – 23 км.

В 2021 году 7 молодых семей получили выплаты в сумме 5,38 млн. руб.

В категории «Инвалиды и ветераны боевых действий», вставшие на учет до 1 января 2005 года, в 2021 году денежную выплату получил 1 ветеран боевых действий в сумме 826 тыс. руб.

Также в рамках реализации мероприятий по обеспечению жильем семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в жилых помещениях для улучшения жилищных условий 1 семья категории инвалид с детства получила денежную выплату в сумме 826 тыс. руб.

Двум ивнянцам из категории детей-сирот и лиц из их числа вручены ключи от новых квартир.

В текущем году работа по обеспечению жильем льготных категорий граждан будет продолжена.

В рамках реализации адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в 2021 году жилищные условия улучшили

130 человек путем предоставления возмещения в денежной форме взамен изымаемого недвижимого имущества, на сумму 99,22 млн. руб.

Благодаря возможности ускоренной реализации вышеуказанной программы удалось выплатить всем желающим денежную компенсацию за изымаемое жилое помещение в полном объеме.

В 2022 году новоселами 19 квартир общей площадью 587,74 кв.м. многоквартирного жилого дома по улице Транспортной станут 40 ивнянцев.

В 2021 году создано муниципальное бюджетное учреждение «Чистый край».

Данное предприятие планирует охватить своей деятельностью все населенные пункты Ивнянского района.

Сегодня в распоряжении МБУ «Чистый край» имеется 44 единицы коммунальной техники, увеличена штатная численность сотрудников.

Целью создания учреждения является не только содержание уличной – дорожной сети, наведение чистоты и порядка на территории Ивнянского района, но и самое главное, желание сделать наш Ивнянский район уютным и комфортным для проживания наших граждан и привлекательным для гостей.

Социальная сфера района представлена учреждениями системы здравоохранения, социальной защиты населения, образования, культуры и спорта.

Учреждения сферы здравоохранения в 2021 году работали в условиях проведения мероприятий по соблюдению санитарно-эпидемиологических правил и лечебно-профилактических мер, направленных на недопущение распространения и борьбу с новой коронавирусной инфекцией.

В этих целях в 2021 году была организована кампания по вакцинации населения от COVID-19. В районе были вакцинированы свыше 14 150 человек населения в возрасте старше 18 лет, ревакцинированы более 7300 человек. Это, несомненно, позволило снизить не только рост заболеваемости COVID-19 среди жителей района, но и тяжесть прохождения заболевания у вакцинированных граждан.

Несмотря на высокую нагрузку на медицинских работников была продолжена работа по повышению качества и доступности медицинской помощи, оптимизации работы первичного звена здравоохранения, увеличению охвата населения профилактическими медицинскими осмотрами, совершенствованию системы лекарственного обеспечения, ликвидации кадрового дефицита.

Медицинская помощь жителям Ивнянского района оказывалась в полном объеме, в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи.

Реализовывался комплекс мероприятий, направленных на достижение целевых показателей региональных составляющих федеральных национальных проектов.

На слайде представлена картина рождаемости и смертности за 2021 год

в разрезе поселений (данные ЗАГС).

*(родилось 113 детей,
умерло 453 чел)*

К сожалению, по-прежнему, в отрасли здравоохранения сохраняется кадровый дефицит. За прошедший год уволилось 2 врача, 7 врачей принято на работу. *(Причина увольнения: по собственному желанию).*

В целях оказания дополнительных мер социальной поддержки медицинским работникам в рамках региональной программы Белгородской области «Обеспечение жильём медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Белгородской области на 2021-2025 годы» в 2021 году приобретены 6 жилых помещений, которые будут предоставлены принятым на работу специалистам первичного звена здравоохранения (участковым терапевтам, врачам общей практики, педиатрам) с правом приватизации после 10 лет работы в районе. В 2022 году планируется приобретение еще 3 квартир для медицинских работников.

В целях перспективного восполнения кадров в настоящее время заключены 2 договора о целевом обучении по программе ординатуры по специальности «Общая врачебная практика (семейная медицина)» и 9 договоров о целевом обучении по программе специалитета, в том числе 7 по специальности «Лечебное дело» и 2 по специальности «Педиатрия».

В рамках подпрограммы «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи» национального проекта «Здравоохранение» введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в с. Драгунка. Завершается строительство ФАПа в с. Новый Поселок.

Все проводимые лечебно-профилактические мероприятия направлены на укрепление здоровья населения нашего района, повышение уровня удовлетворенности населения качеством медицинского обслуживания.

На территории Ивнянского района деятельность в сфере социальной защиты населения осуществляют Управление социальной защиты населения администрации района, «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», «Комплексный центр социального обслуживания населения».

Управлением социальной защиты населения администрации Ивнянского района по обеспечению мер социальной поддержки отдельных категорий граждан предоставляется более 40 видов социальных выплат различным категориям граждан. В 2021 году численность получателей составила более 8,5 тыс. человек.

За 2021 год управлением социальной защиты населения жителям района осуществлены выплаты в виде пособий, компенсаций, субсидий на сумму 158,67 млн. рублей.

По направлению «Социальная поддержка семей и детей» УСЗН администрации Ивнянского выплачено за 2021 год 76,67 млн. рублей.

Показателем позитивных изменений, связанных с оказанием мер социальной поддержки данной категории населения в полном объеме, является рост числа многодетных семей, проживающих на территории района (302 семьи, воспитывающие 1007 детей).

Важным направлением работы органов социальной защиты населения является опека несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, и совершеннолетних недееспособных граждан. В настоящее время на территории района проживают 15 опекунских семей, в которых воспитываются 16 детей, 12 приёмных семей, в них воспитываются 17 детей, 3 усыновленных детей, 61 человек совершеннолетних недееспособных.

Специалистами управления ведется надзор за выполнением опекунами своих обязанностей, оказывается всесторонняя помощь. Высокий уровень подготовки наших опекунов находит подтверждение и на областном уровне. В декабре 2021 года в рамках реализации проекта «Создание института общественного признания граждан, осуществляющих опеку и попечительство, среди опекунов Белгородской области был проведен конкурс «Лучший опекун (попечитель)». Ивнянский район на нем представляла опекун Шеховцова Лидия Александровна, которая одержала победу в номинации «Домашний очаг».

В 2021 году впервые была предоставлена новая мера социальной поддержки малообеспеченных граждан – оказание государственной социальной помощи на основе социального контракта.

На конец декабря 2021 года в Ивнянском районе заключено 87 социальных контрактов.

Средства федерального и областного бюджетов на реализацию мероприятий по оказанию государственной социальной помощи малоимущим гражданам на основании социального контракта, предусмотренные в сумме 7,78 млн. руб., освоены полностью в 100% размере.

В текущем году оказание государственной помощи на основе социального контракта будет продолжено. На эти цели выделено 7,78 млн. руб.

Для решения проблем семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, реабилитации детей на территории района осуществляет свою деятельность Муниципальное бюджетное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Ивнянского района.

В 2021 году в центре прошли реабилитацию 47 семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

За системную работу и высокие показатели коллектив МБУ «СРЦДН» Ивнянского района в 2021 году награжден Почетной грамотой департамента социальной защиты населения и труда Белгородской области (3 место среди муниципальных учреждений данной категории).

В 2021 году в Комплексном центре социального обслуживания социальные услуги на дому получили 421 человек пожилого возраста и инвалидов. Социальные работники оказывают социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые услуги согласно уровням обслуживания. 111 пожилых граждан получили социально-бытовые услуги посредством «Мобильной бригады». Была оказана срочная социальная помощь 163 гражданам (многодетные, малообеспеченные) в виде выдачи более 15 000 единиц вещей б/у.

Продолжается реализация проекта «Детский сад» для пожилых. Благодаря применению данной технологии долговременного ухода 20 граждан пожилого возраста и инвалидов получили социально-бытовые и социально-культурные услуги на базе отделения временного проживания в с.Богатое. 50 получателей социальных услуг на дому получают дополнительную услугу «Санаторий на дому». Внедрение данной технологии долговременного ухода способствует повышению уровня здоровья в соответствии с возрастной нормой и содействию в восстановлении способности к самообслуживанию.

В рамках национального проекта «Демография» и реализации федерального проекта «Старшее поколение» специалисты Комплексного центра социального обслуживания осуществляют доставку граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности, для проведения скрининговых исследований в Ивнянскую ЦРБ. В течение 2021 года для проведения медицинского обследования было доставлено 489 человек.

В текущем году органам социальной защиты населения необходимо продолжить работу по оказанию различных мер поддержки для всех категорий, располагающих правом на их получение.

Переходя к системе образования, напомним, что в её сеть входят 16 муниципальных общеобразовательных учреждений, общее число обучающихся составляет 1809 человек, 1 государственная школа (248 учеников), 10 дошкольных образовательных учреждений (637 воспитанников), на базе 7 общеобразовательных учреждений функционируют 11 дошкольных групп (185 воспитанников), 3 учреждения дополнительного образования.

В 2021 году образовательные организации района выстраивали свою образовательную политику в условиях реализации национального проекта «Образование», региональной стратегии «Доброжелательная школа» и муниципальной программы «Развитие образования Ивнянского района».

Активное участие муниципалитета в программах, обеспечивающих строительство и капитальный ремонт школ, является предпосылкой обеспечения детей, проживающих на территории района, равных возможностей получения полноценного образования.

Основными приоритетами дошкольного образования является обеспечение государственных гарантий доступного и качественного образования, соответствующего потребностям современного общества.

В 2021 году функционировало 6 групп кратковременного пребывания для детей до 3-х лет на базе детских садов с. Верховенье, с. Новенькое, с.Владимировка с. Курасовка, с. Вознесенка, п. Ивня, что позволило дополнительно обеспечить услугами дошкольного образования 54 ребенка в возрасте от 0 до 3 лет.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного образования» в 2021 году освоено более 110,9 тыс. рублей.

Приоритетным остаётся доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием в районе - 100 %.

В общеобразовательных организациях района обучается 74 ребенка с ограниченными возможностями здоровья; в дошкольных учреждениях 32 ребенка. С 1 сентября 2021 года на базе МБОУ «Ивнянская СОШ №1» начал функционировать ресурсный класс, в котором обучаются 3 ребенка с расстройством аутистического спектра.

На уровне общего образования в 2021 году в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе МБОУ «Курасовская СОШ» и МБОУ «СОШ№2 п.Ивня» открыты Центры образования естественно – научной и технологической направленностей «Точка роста».

Современное оборудование для Центра приобретено за счет средств областного бюджета, для этих целей выделено 2 млн 972 тыс. рублей, из местного бюджета - 1 млн 222 тыс. рублей для проведения косметического ремонта и закупки мебели.

Все мероприятия, проводимые в рамках образовательной политики района и региона, направлены на повышение качества образовательного процесса.

В 2021 году при прохождении государственной итоговой аттестации у наших выпускников средние баллы по русскому языку, математике профильного уровня, биологии, обществознанию и информатике выше средних баллов по области.

Доля выпускников, ориентированных на продолжение образования в ВУЗе, составила 85%, для сравнения в 2020 году – 68%.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 545 учащихся 7 – 11 классов из 14 общеобразовательных учреждений. Победителями и призерами стали 140 учащихся, из них 49 победителей и 91 призер.

В 2021 году ученик МБОУ «Сафоновская ООШ» Смолев Дмитрий стал получателем стипендии Губернатора Белгородской области в номинации «Дополнительное образование» и получил сертификат на ежемесячную персональную стипендию в размере 5 000 рублей на один учебный год.

В системе образования функционируют 3 учреждения дополнительного образования. В 2021 году общий охват обучающихся по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам в образовательных

учреждениях составляет 1959 человек (78,4 % от численности детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет).

В образовательных организациях района работают 852 сотрудника, в том числе педагогический персонал - 429 человек, из них 242 учителя.

Майские указы Президента и поручения Губернатора Белгородской области в рамках реализации региональной стратегии «Доброжелательная школа» по повышению заработной платы педагогических работников полностью выполнены, средняя заработная плата педагогических работников в районе доведена до уровня средней заработной платы по области.

В нашем районе трудятся инициативные педагоги. Успехи 2021 года в сфере образования:

- педагогический коллектив МБОУ «Песчанская СОШ» стал призером регионального конкурса «Лучшая система управления» в номинации «Лучшая система управления: методическая поддержка педагогов»,

- педагогический коллектив МБОУ «Новенская СОШ» стал победителем регионального этапа Международного фестиваля учительских команд в номинации «Звезды современной школы».

Но есть и проблемы. На сегодняшний день в образовательных организациях Ивнянского района распределение по возрасту педагогических кадров недостаточно равномерно. Возраст педагогических работников образовательных учреждений от 35 до 55 лет имеют 239 человек из 429, свыше 55 лет по возрасту работает 112 педагогов. Численность педагогических работников в возрасте моложе 35 лет составила 78 человек.

В школах наблюдается дефицит специалистов по учебным предметам «биология», «иностранный язык», «русский язык», «математика», а также «музыкальный руководитель», «педагог-психолог».

Доля молодых педагогов со стажем работы до 5 лет составляет 14,9% от общей численности педагогических работников в районе.

На территории Ивнянского района создаются условия для привлечения и сохранения молодых специалистов в сфере образования.

Привлекательность сферы образования для молодежи обеспечивается за счет материальной поддержки молодых специалистов, для них производятся доплаты в размере 30% от оклада в течение первого года работы согласно методике расчета оплаты труда педагогическим работникам. Всем педагогическим работникам района осуществляется возмещение затрат на оплату жилья и коммунальных услуг на основании решения муниципального совета от 24 декабря 2019 года №15/192.

В рамках реализации программы «Земский учитель» в 2021 году по результатам конкурсного отбора прибыли в район 2 учителя в МБОУ «Ивнянская СОШ №1» (учитель русского языка и литературы и учитель английского языка-), 2021 году в МБОУ «Владимировская СОШ» (учитель русского языка и литературы).

За последние 3 года в район прибыли и продолжают работать 11 молодых специалистов.

Проводится работа по привлечению выпускников школ к заключению целевых договоров по обучению на педагогические профессии (2019 год – учитель начальных классов, 2021 год – учитель-дефектолог)

В 2021 году управлению образования совместно с администрацией района и профильными министерствами необходимо усилить работу по привлечению молодых специалистов в район, в том числе и в рамках целевого обучения.

Приоритетными направлениями развития сферы образования на 2022 год являются повышение удовлетворенности населения образовательными услугами, формирование образованного и социально ориентированного поколения жителей района. Но самой главной задачей в сфере образования считаю повышение качества знаний обучающихся.

Отрасль «Культура» представлена сетью учреждений, в составе которой:

- 20 культурно-досуговых учреждений (из них - 8 сельских Домов культуры, 5 клубов, 6 Центров культурного развития, Центр народного творчества);

- Центральная библиотечная система с 18 сельскими библиотеками, 1 районной и 1 детской библиотекой;

- Ивнянский историко-краеведческий музей и 3 его филиала (с. Верхопенье, Новенькое, Вознесенка);

- Детская школа искусств, с двумя выездными классами в селах Верхопенье и Курасовка;

- парк культуры и отдыха в п. Ивне, Дом ремёсел.

В учреждениях культуры Ивнянского района 18 творческих коллективов, 12 коллективов художественной самодеятельности имеют почётное звание «народный самодеятельный коллектив», 6 детских «образцовых коллективов». В 2021 году успешно подтвердили звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив» 9 творческих коллективов района.

Основным показателем мастерства самодеятельных творческих коллективов Ивнянского района является участие в Международных, Всероссийских и региональных конкурсах, фестивалях, смотрах. Многие коллективы были награждены Дипломами лауреатов разных степеней: лауреаты международных конкурсов-фестивале – 69/ 265 участников, лауреаты всероссийских конкурсов-фестивалей – 59/ 200 участников, лауреаты региональных (областных) конкурсов-фестивалей – 17/ 64 участника.

В сфере культуры трудятся 246 специалистов. В 2021 году количество проведенных мероприятий составило – 7 870 мероприятий для всех категорий населения с числом посетителей на них – 759 608 человек. Организация деятельности и развития клубных формирований по-прежнему остаётся одним из приоритетных направлений деятельности в учреждениях культуры района.

Учреждения культуры и дополнительного образования детей на территории района в 2021 году организовали и провели свыше 300 мероприятий в рамках проводимого в Российской Федерации года науки и технологий.

В течение 2021 года к участию в различных творческих мероприятиях, в том числе проводимых непосредственно ДШИ (мастер-классы, творческие встречи, концерты, выставки, театрализованные представления и т.д.) привлечен 631 обучающийся, что составляет 93% в общем контингенте обучающихся (плановый показатель региональной «дорожной карты» - 90%).

В мероприятиях международного, всероссийского и регионального значения приняли участие 225 детей, что составляет 33% от общего числа детей, обучающихся в ДШИ (плановый показатель региональной «дорожной карты» - 25%, показатель ДШИ в 2020 году – 27%).

В 2021 году 21 обучающийся детской школы искусств включен в Банк данных одаренных детей Белгородской области. Результатом плодотворной работы педагогического состава школы стало участие обучающихся в конкурсно-фестивальных мероприятиях международного, всероссийского уровня, проводимых за пределами области.

Значимыми событиями 2021 года стало присуждение ежегодной премии Губернатора области «Творчество. Мастерство. Успех» директору центральной библиотеки Чертовой Валентине Николаевне, оказание государственной поддержки как лучшему работнику сельских учреждений культуры – художественному руководителю Драгунского сельского Дома культуры Убейкобылиной Елене Александровне.

Жителям района запомнились встреча с ведущими писателями и поэтами России, мероприятия в рамках реализации Губернаторского проекта «Белгородское лето» (57 фестивальных мероприятий, в которых приняли участие более 1 800 жителей нашего района), участие в I Международном фестивале «Белгород в цвету».

На портале «PRO.Культура.РФ» учреждения культуры Ивнянского района провели 55 онлайн-трансляций. В сравнении с 2020-м годом число трансляций увеличилось в 2,3 раза.

По результатам работы МКУ «Управление культуры» награждено Дипломом 2 степени за достижения в развитии сферы культуры в 2021 году.

Коллектив муниципального казённого учреждения культуры «Центральная библиотека Ивнянского района» занял 1 место по итогам работы в 2021 году среди муниципальных библиотечных учреждений области.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культурного развития поселка Ивня» заняло 3 место.

Награждены дипломами министерства культуры Белгородской области как лидеры рейтингования в группах «Центры культурного развития расположенные в населенных пунктах с числом жителей от 3000 до 1000

человек и до 1000 человек, занявшие 1 место – Сухосолотинский сельский Дом культуры и «Центр народного творчества Ивнянского района»

Формат работы учреждений культуры в режиме онлайн оказался востребованным среди жителей района. За 2021 год проведено более 1000 онлайн мероприятий по направлениям «Концертная деятельность», «Выставочная деятельность», мастер-классы, работа кукольных театров, онлайн марафоны и др.

В 2021 году считаю необходимым продолжить работу в данном формате одновременно с восстановлением работы учреждений культуры после снятия ограничительных мер и выход на целевые показатели национального проекта «Культура».

Патриотическое воспитание молодёжи района - одно из главных направлений работы учреждений социокультурной сферы. Численность молодёжи в Ивнянском районе в возрасте 14-30 лет на 1 января 2022 года составляет 3 240 человек (15,5% от общего числа населения района). Удельный вес молодежи, охваченной мероприятиями молодёжной политики, от общей численности молодежи, проживающей на территории района, составляет 61%.

На территории района работают 7 молодежных общественных организаций (Ивнянское местное отделение «Российский союз молодежи», Ивнянское отделение Белгородской региональной общественной организации волонтеров «Вместе», Ивнянское местное отделение БРО ВОД «Волонтёры Победы», «Волонтёры культуры», «Спортивные волонтёры» «Медиа волонтёры», «Социально-экологический отряд»).

Молодёжь района активно участвует в областных, региональных и всероссийских мероприятиях.

Волонтеры Ивнянского района приняли активное участие во Всероссийской акции взаимопомощи в условиях пандемии коронавирусной инфекции #МыВместе, в том числе оказывая помощь в виде покупки лекарств, продуктов, оплаты ЖКХ услуг, расчистке снега.

В целях реализации творческих инициатив молодёжь Ивнянского района активно принимает участие в проектной деятельности. Наиболее значимым в 2021 году стало участие в мероприятиях проекта «Культура с доставкой на дом 2.0». В рамках этого проекта мобильными волонтерскими группами были организованы и проведены мероприятия по социокультурному обслуживанию нуждающихся граждан на дому.

Были организованы и проведены мероприятия, направленные на гражданско-правовое воспитание молодёжи: Акция «Триколор» (271 чел.), Вручение паспортов (Я гражданин (9 чел.), Акция в поддержку борьбы против наркотиков (148 чел.) и другие.

В учреждениях культуры района ведут свою работу 82 клубных формирования различной направленности (военно-патриотические (14), гражданско-правовые (6), клубы молодой семьи (22), клубы по интересам (40)

с общей численностью участников – 1 642 человека. На базе ЦМИ работает дебатный клуб «Соты фактов», в рамках которого проходят дебатные встречи и интеллектуальные игры с членами клуба (20 чел.). Создан клуб интеллектуальных настольных игр «СВОД» (23 чел.),

Волонтерская деятельность Ивнянского района включает в себя несколько направлений: патриотическое, спортивное, экологическое, поддержку людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, волонтеры культуры. Волонтеры – постоянные участники районных и региональных мероприятий, социальных и благотворительных акций.

По состоянию на 1 января 2022 года количество волонтеров, вовлеченных в программу «Волонтеры культуры» составляет 11 человек (при плановом значении на 2020 год -3 чел, на 2021 год – 8 чел.).

Считаю необходимым ежегодно расширять количество участников волонтерского движения на территории района и вовлечь в эту деятельность в 2022 году не менее 2 человек от каждого поселения.

Одним из важных направлений социальной политики муниципалитета является физическая культура и спорт.

К активным занятиям физической культурой и спортом в районе привлечено около 10 550 чел., что составляет 55,8 % от общей численности населения (средний показатель по области – 55,6%). Это люди разных возрастов, образования, профессий. Популярностью у пожилых ивнянцев пользуются скандинавская спортивная ходьба и посещение бассейна, молодежь активно занимается такими видами спорта, как футбол, волейбол.

На территории Ивнянского района с 2019 года функционирует плавательный бассейн, который ежемесячно посещают более 2100 человек, организованы две группы от спортивной школы, а также в соответствии с межведомственной программой «Плавание для всех» организовано бесплатное посещение бассейна для учащихся из 16 школ района . В 2020 году построили площадку ГТО в п. Ивня по ул. 50 лет Победы, где жители Ивнянского района сдают нормативы ВФСК ГТО, в эксплуатацию принят стадион в п. Ивня.

Важнейшей задачей в области физической культуры и массового спорта является укрепление и модернизация материально - технической базы учреждений. В 2021 году после капитально ремонта был введен в эксплуатацию Дом спорта в селе Новенькое, который оснащен современным оборудованием для занятий боксом, атлетической гимнастикой, баскетболом, футболом и фитнесом.

Ежегодно в районе проводится около 90 мероприятий спортивной направленности, наиболее значимые - это спартакиада «За физическое и нравственное здоровье нации» по 10 видам спорта, летняя спартакиада по 6 видам спорта, различные чемпионаты и турниры (чемпионат района по шахматам, по настольному теннису, по волейболу, по мини – футболу, первенство района по гиревому спорту, турнир по дзюдо памяти Михайлова А.А.)

Кроме этого, спортсмены принимают участие во многих областных соревнованиях по различным видам спорта, Всероссийских акциях, («10 тысяч шагов к жизни», фестивали ГТО).

С 1 июня по 1 сентября 2021 года был реализован проект «Дворовый тренер». Главная идея проекта – привлечь как можно больше детей и подростков к занятиям спортом и здоровому образу жизни. Всё лето дворковые тренеры проводили спортивные занятия на 4 спортивных площадках района.

Считаю необходимым отделу физической культуры и спорта совместно с управлением образования повысить наполняемость спортивных объектов и активизировать проведение массовых спортивных мероприятий (скандинавская ходьба, лыжероллеры, легкая атлетика, футбол, баскетбол) с целью дополнительного вовлечения не менее 5% населения района ежегодно в систематические занятия спортом.

Дорогие друзья! Успех любого дела обеспечивается только тесным взаимодействием тех, кто его исполняет, и тех, для кого оно организовано. ТОС – это наша национальная особенность. Его важность заключается в том, что оно способствует организации активного сотрудничества власти и народа, преодолению пассивности и, что тоже очень важно, иждивенческих настроений населения.

В 2021 году на территории района действовало 37 органов территориального общественного самоуправления, объединивших более 8000 человек. 14 ТОС из 14 поселений (кроме Новенского сельского поселения) зарегистрированы в качестве юридического лица.

Становление территориального общественного самоуправления – процесс длительный. Но уже сегодня представители этого движения принимают активное участие в районных и областных проектах и конкурсах. В 2021 году было подано 56 заявок для участия в мероприятиях регионального уровня.

К успехам прошедшего года мы относим победу ТОС «Селяночка» Драгунского сельского поселения (председатель Чечина Наталья Владимировна) и получение гранта 666 000 рублей (проект «Благоустройство родника с. Драгунка») и ТОС «Луч» Сухосолотинского сельского поселения (председатель Кученюк Галина Ивановна) и получение гранта 500 000 рублей (проект «Благоустройство территории, прилегающей к ФАПу и организация маршрута к нему»). Сегодня эти проекты реализованы и востребованы жителями.

Локомотивами территориального самоуправления являются лидеры общественного мнения: председатели уличкомов, домовых комитетов, старосты сельских поселений. И здесь у нас есть хорошие результаты. В номинации «Мой дом-моя забота» областного конкурса председатель домового комитета Верхопенского сельского поселения Бравко Лидия Николаевна стала призером первой степени. В региональном конкурсе проектов, реализуемых старостами сельских населенных пунктов, одержала

победу Ивоненкова Людмила Васильевна из села Хомутцы и получила грантовую поддержку в сумме 100 000 рублей.

Финансирование общественного самоуправления на муниципальном уровне осуществлялось через районные конкурсы ТОС. Общая сумма премиальной поддержки составила 120 000 рублей (результаты на слайде).

Дорогие друзья! Как показывает практика, через ТОС, которое является для населения понятным, доступным и управляемым, жители приобщаются к демократическим ценностям и идеям, становятся ответственными за свою территорию, а значит, вправе рассчитывать на материальную и моральную поддержку с нашей стороны и в текущем году.

Подводя итоги социально-экономического развития Ивнянского района за 2021 год, хочу отметить, что в целом поставленные задачи перед муниципалитетом выполнены.

Проблемные зоны проанализированы и отрабатываются. На 2022 год определены задачи и намечены пути их решения.

Благодарю всех за совместную работу и призываю к плодотворному сотрудничеству, направленному на дальнейшее развитие Ивнянской земли!